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Дистанционная олимпиада по информатике 11 класс

Рекомендуемое время выполнения заданий − 60 минут.

1. (3 балла) Учебник по информатике имеет информационный объем 20 Кбайт. На каждой странице учебника 32 строки по 64 символа в каждой, 1 символ кодируется восьмибитовым способом. Чему равно количество страниц в учебнике?
В ответе укажите только число в байтах без пробелов и каких-либо знаков препинания. Например, 100
Ответ: ____________

2. (3 балла) Установите взаимно-однозначное соответствие между функциями и их действием:

1) Возвращает значение, следующее за х





а) chr(x)

2) Возвращает значение, предшествующее х




б) pred(x)

3) Возвращает символ с кодом х, где х − целое число от 0 до 255

в) succ(x)

4) Возвращает порядковое целое значение, соответствующее х

г) ord(x)

Ответ запишите в виде комбинации цифр и букв без пробелов и каких-либо знаков препинания, цифры должны идти по порядку. Например, 1а2б3в4г
Ответ:__________

3. (3 балла) Каков будет результат выполнения фрагмента программы, написанной на языке программирования PascalABC: 
write(length(‘ИНФОРМАТИКА’));

а) ИНФРМАТИКА

б) 11


в) 9

г) 11 ИНФОРМАТИКА

4. (4 балла) Какое значение будет выведено в ячейке C3, если ячейки A1:С2 – числа и формулы согласно приведенному рисунку?
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а) 12.3



б) 12.5


в) 0



г) 75

5. (4 балла) Установите  соответствие:

1. Джон фон Нейман



а) автор популярной антивирусной 

программы

2. Евгений Касперский


б) автор принципов устройства и работы 








ПК;

3. Чарльз Беббидж



в) первый программист

4. Ада Лавлейс




г) автор программного управления счетной 

Машины (прообраза современных ПК).

Ответ запишите в виде комбинации цифр и букв без пробелов и каких-либо знаков препинания, цифры должны идти по порядку. Например, 1а2б3в4г
Ответ:__________

6. (4 балла) Имеется некоторый графический исполнитель, который работает в декартовой системе координат. Система команд этого исполнителя состоит из трёх команд: 

- опустить перо; 

- поднять перо;

- переместить перо на (X,Y), где (X,Y) - вектор перемещения в системе координат ХОY.

При выполнении следующего алгоритма на плоскости отобразится число. Найдите сумму цифр этого числа.

Опустить перо;

Сместиться на вектор (0, 2);

Сместиться на вектор (2, 0);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (-2, -4);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (2, 0);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (4, 0);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (0, 4);

Сместиться на вектор (-2, 0);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (-2, -2);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (-2, 0);

Сместиться на вектор (0, -2);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (2, 2);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (0, -2);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (2, 4);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (0, -2);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (2, -2);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (-2, 0);

Поднять перо;

Сместиться на вектор (2, 2);

Опустить перо;

Сместиться на вектор (-2, 0);

Поднять перо;

В ответе укажите только число без каких-либо знаков препинания. Например, 0

Ответ: ____________

7. (4 балла)  На программной ленте могут быть напечатаны цифры. Над лентой находится некий исполнитель, который может выполнять 2 команды:

( ) — передвинуться на одну цифру влево;

(+) — изменить цифру, над которой он находится в данный момент, по правилу:

1 изменяется на 2; 2 — на 3; 3 — на 4; 4 — на 5; 5 — на 6; 6 — на 7; 7 — на 8; 8 — на 9; 9 — на 0; 0 — на 1.

На ленте напечатано число 2907, исполнитель находится над цифрой 7. Как увеличить число на 193 за минимальное количество команд?

В ответе укажите только число команд без каких-либо знаков препинания. Например, 10

Ответ: ____________

8. (5 баллов) Вычислить значение выражения 324 * F216 в десятичной системе счисления. Полученное число переведите в систему счисления с основанием 2. В ответ записать сумму значения выражения в системе счисления с основанием 10 и количества единиц в получившейся двоичной записи. 
В ответе укажите только число без каких-либо знаков препинания.
Ответ:__________

9. (5 баллов) Четверо друзей: Андрей, Василий, Михаил и Ян собрались в доме у Миши. Мальчики беседовали о том, как они провели лето.

– Ну, Балабанов, ты, наконец, научился плавать? – спросил Вася.

– О, ещё как, – ответил Балабанов, могу теперь потягаться с тобой и Андреем.

– Посмотрите, какой я гербарий собрал, – сказал Панин, прерывая разговор друзей, и достал из шкафа большую папку. Всем, особенно Логвинову и Андрею, гербарий очень понравился. А Савицкий обещал показать товарищам собранную им коллекцию марок. Назовите фамилию Яна.

В ответе укажите только фамилию без каких-либо знаков препинания. Например, Иванов
Ответ: ____________

10. (5 баллов) Представлена программа, написанная на языке PascalABC. Выполните все операции и найдите, какой ответ выведется на экран.
1) program s;

2) var a: Array [1..10] of integer;

3) i, p: integer;

4) begin

5) for i:=1 to 10 do 

6) a[i]:=i+1;

7) p:= 1;

8) for i:=1 to 10 do

9) if  a[i] mod 3=0 then

10) p:=p * a[i];

11) writeln(p);

12) end.

В ответе укажите только число без каких-либо знаков препинания. Например, 1
Ответ: ____________

Всего 40 баллов.
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